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van de heer BART VANDENDRIESSCHE

Bijzondere jeugdbijstand  –  RSZ-bijdragen op
kampvergoedingen

Heel wat voorzieningen in de bijzondere jeugdbij-
stand en de gehandicaptenzorg betalen een forfai-
tair bedrag uit aan hun medewerkers bij begelei-
ding van vakanties. De federale overheid be-
schouwt dit als loon en heft hierop RSZ-bijdragen.
De rechtspraak bevestigt deze stelling.

Deze interpretatie is in strijd met de CAO-bepalin-
gen (CAO : collectieve arbeidsovereenkomst).
Heel wat voorzieningen moeten hierdoor opdraai-
en voor hoge achterstallige kosten (cfr. schriftelijke
vraag nr. 259 van 29 mei 1998 ; Bulletin van Vragen
en Antwoorden nr. 17 van 10 juli 1998, blz. 2369).

1. Wat is het concrete resultaat van de besprekin-
gen met de federale minister van Sociale Zaken
hieromtrent ?

2. Waarom worden achterstallige RSZ-bijdragen
(RSZ : Rijksdienst voor Sociale Zekerheid), ge-
zien de verwarde en onduidelijke reglemente-
ring, niet in enigerlei mate vergoed ?

Antwoord

Reeds meer dan twee jaar dring ik er bij de federa-
le minister van Sociale Zaken Magda De Galan op
aan deze aangelegenheid een oplossing te geven.
Als gevolg van mijn talloze interventies en na in-
terpellatie in de Kamer van Volksvertegenwoordi-
gers heeft zij uiteindelijk op 6 mei 1998 een ont-
werp van koninklijk besluit (KB) voor advies aan
de Nationale Arbeidsraad voorgelegd. Deze Raad
heeft op 23 november 1998 advies uitgebracht.

Het ontwerp ligt nu ter goedkeuring bij de federale
minister van Begroting. Na principiële goedkeuring
door de federale ministerraad zal het ontwerp voor
advies aan de Raad van State worden voorgelegd.

Het voorliggende ontwerp, waarvan de tekst even-
wel niet in mijn bezit is, voorziet in een terugwer-
kende kracht tot 1 juli 1998. Niettegenstaande de
Nationale Arbeidsraad in haar advies het probleem
van de toepassing in de tijd heeft aangehaald en
bijzondere aandacht heeft gevraagd voor de weer-
slag ervan op de lopende geschillen, heeft minister
De Galan de datum van 1 juli 1998 aangehouden.
In voornoemd advies wordt bovendien gesteld dat
de in de Nationale Arbeidsraad vertegenwoordigde
werknemers- en werkgeversorganisaties zich ertoe

verbonden hebben een gepaste oplossing te zoeken
in het beheerscomité van de Rijksdienst voor So-
ciale Zekerheid.

Zoals ik in het verleden reeds meermaals heb ge-
steld, zal ook voor de eventuele periode tussen de
datum van inwerkingtreding van de Vlaamse CAO
en die van het nieuwe KB een oplossing moeten
worden geboden. De voorgestelde terugwerkende
kracht gaat niet ver genoeg terug. Maar zelfs met
behoud van de voorgestelde datum kan voor de
tussenperiode perfect een nieuw administratief

compromis worden uitgewerkt waardoor de ach-
terstallige RSZ-bijdragen vervallen.

Ik blijf dan ook aandringen, zowel bij minister De
Galan als bij de Rijksdienst.


